



鲁能今日主场战绿城

焦点只有佩莱



佩莱目前是鲁能阵中最吸引眼球的队员,而他的主场首秀也必将受到极大的关注。 新华社发

由于天气预报称济南将有“大范围暴雨”,7月19日,鲁能泰山与杭州绿城都调整了赛前适应场地的时间,开始的消息是济南奥体中心内场封闭,只能开放外场供两队训练,因此绿城将训练时间提前到了上午进行,鲁能则干脆取消了奥体训练的计划。预报的“雨”没有按时按点下,但比赛还得照常去打,7月20日晚上,奥体中心,“橙”鲁能与“绿”绿城的色彩之争,谁能占据上风,谁能闪耀济南的夜空?

本报记者 李志刚

绿城妄想“移山”

过去三场比赛拿到7分,鲁能从倒数第一冲到了倒数第三的位置上,但他们也只不过领先倒数第二的永昌2分,落后倒数第四的绿城2分。可以说,鲁能现在的局势依旧很尴尬,而本轮和绿城的比赛在专业领域内被称作“6分之战”——输赢对同样身处保级圈的双方来说,都极为关键。

来济南之前,杭州绿城发布名为“移山”的海报,用意不言而喻;鲁能泰山对应的,则是“众志成城”。



佩莱的漂亮女友一来到中国就吸引了太多关注。

本报记者 王鸿光 摄

佩莱铁定首发

谁是本场比赛的“关键先生”?答案是“佩莱”。客战辽宁的中超首秀之后,佩莱表示:“通过比赛可以和球队更多磨合,希望有更多的进步。我跟队只合练一次,希望更多地进行训练,和球队磨合得更好。”几天的时间过去了,佩莱与鲁能其他球员应该有了更多的默契。

“锋线上我们确实有新的引援,但现在配合还不默契,需要在训练中解决,因此对我们来讲,与绿城的比赛是一场艰苦的比赛。”鲁能主帅马加特这样说,他明确表示“佩莱首发”,“当然这场比赛是两位新援的主场首秀,佩莱会首发,西塞由于体能等原因会先坐在板凳上。”

“进球”不是包袱

最近几天,一直有消息称佩莱发誓“下一场(打绿城),肯定会有进球”,消息是否属实?佩莱的原话是这个意思吗?很多人都存在疑问,因为这种表述方式不大像严谨的欧洲球员所为。

客战辽宁,佩莱基本展现出了他“全面”的特点,能做球能策应能射门,但要想“进球”,他还需要熟悉中超节奏,熟悉球队的整体战术,熟悉队友的传球力量和速度。佩莱不是以个人能力解决问题的

前锋,他是“体系型中锋”,可以帮助队友,但同时需要队友的帮助才能攻破对手球门。因此,我们应该希望佩莱在比赛中有精彩的发挥,但不要将“进球”作为包袱压到他的身上,能不能进球,不仅取决于佩莱的努力和全队的帮助,有时还要看有没有运气,这种事向来难说得很有。

这样说有些下作

佩莱来到济南,带着他美丽的女友。这两位时尚人士现在都开通了微博,涨粉的速度“佩嫂”要领先于佩莱,绝大多数人都是在积极地看待这些事情,偶尔的一些小调侃也不出格,但一篇来自某微信公众号里的稿子内文,就不只是“越界”,而只能说是“下作”了。

这篇名为“中超十条/想睡队友女朋友,发条微信给特里”的稿件里,第“02”条这样写,“3场比赛狂轰5球,(蒙蒂略)醉翁之意不在酒,这样卖力可不是表现给马加特看的,毕竟某个队友的家属太漂亮了,不好好表现怎能吸引她的注意力。至于怎么才能睡到哥们儿的女朋友,我建议蒙蒂略应该给特里发个微信问问”,下面的配图自然就是“佩嫂”的照片。

也许鲁能俱乐部官方应该出面追究责任,如果这也能被理解为“调侃”,那这个世界就乱了套了。

前任的“忠言”,有则改之无则加勉



言之有李

李志刚

最近三轮联赛抢到7分,鲁能泰山刚刚“起势”,大洋彼岸就又传来了不和谐的声音,这声音居然还是出自“静悄悄地走开”的前主帅曼诺,真的是

“弃我去者,昨日之日不可留;乱我心者,今日之日多烦忧”。

按照此前一些媒体的表述,曼诺是放弃了巨额索赔要求,主动要求离职的。而据《雅虎体育》、《环球体育》援引巴西一家电视台的采访报道,曼诺表示自己“在中国七个月所收获的,比在巴西六年都要多”。这中间有没有出入?大家各自掂量,估计又是一桩无头公案。

真正让人闹心的,还不是上面的事,在中国,能拿钱摆平

的那都不叫事。“赢不了比赛是因为管理难度大,因为俱乐部的最大股东是国有企业,俱乐部内部有干涉,大部分员工都是中国体制内的人。因为有这些因素,所以中国足球没有像中国经济那样欣欣向荣。在极端困难的情况下,你需要找到其他的解决办法,而这也是我在执教山东鲁能期间尝试要做的。”据媒体披露,曼诺是如此表述自己观点的。

客观地讲,近几年间,离开

鲁能的教练,确实有几个“放炮的”,比如现在又成为偶像的滕卡特,比如让人爱恨交加的库卡,如今又添上了这位向来很低调的曼诺。我坚信,他们是从“对鲁能负责”这一点出发,才会如此认真地谈论有关鲁能的事情,但请大家注意,即便是作为当事人之一,这些教练的看法,也不见得完全客观公正,尤其是在以“非正常”方式离职之后,他们的心态难免会有变化——不要妖魔化他们,也不

要神化他们,他们如同你我一样,也是有着喜怒哀乐的普通人——在特定的环境下,在特定的情绪中,谁都有可能说几句“跑偏”的话出来,而且还是以“负责”为名。

从鲁能的角度出发,则应该本着“有则改之无则加勉”的思路,正常看待来自社会各界,包括前教练,也包括媒体、球迷等方方面面的声音,既能受得住夸,也能挨得起骂,这才是发展的正路子。